



丙申年十月八日  
2016年11月7日  
星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10491号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

## 工报记者为您维权

为广大职工维权,一直是本报的担当和责任。在第十七个中国记者节来临前夕,本报将推出系列特别报道。您如果在工作和生活中遇到了权益被侵害的事情,请联系本报热线0571-88851111,本报记者将全力为您维权。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 厉志海在临安调研基层工会工作时强调 强化权益保障 提升职工获得感



厉志海(图左)考察临安市“职工之家”建设现场。他指出,各级工会要加快服务职工群众的设施建设、阵地建设,增强工会自身实力。

通讯员王建中 摄

本报讯 记者阮向民报道 省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海11月3日赴临安调研基层工会工作。厉志海强调,要把服务职工、维护和保障职工合法权益的各项工作落实、落地,提升职工的获得感。

省总工会党组书记、巡视

年年底结顶。该项目集职工维权服务、教育培训、技术交流、体育健身、文化娱乐、才艺展示等多种功能于一体,是临安市政府公益类重点项目,也是临安东新城区块首个地标性建筑。在施工现场,厉志海听取了工程进展情况汇报,要求临安市总工会和施工单位全力办好这一服务职工的阵地,提升工会服务职工群众的能力和实力。

随后,厉志海一行先后来到中国(杭州)跨境电子商务综合试验区临安园区、中国农村电子商务第一村昌化镇白牛村,调研新经济组织工会建设情况。在“跨境电子商务临安园区”,厉志海一行听取了园区发展及工会建设情况汇报。电商产业工会联合会成立以来,电商间的交流密切了,活动开展得有声有色。厉志海希望电商产业工会联合会积极探索行业工资集体协商,切实保护职工的合法权益。白牛村的电子商务经过这些年的发展,目前已集聚了367家网店,带动400多名村民就业,并成立了村工会联合会。

厉志海说,白牛村是中国电子商

务第一村,工会工作也要创一流。厉志海尤其关注电子商务发展后职工劳动保障机制的落实。他说,从村民到职工,从邻里关系到劳动关系,角色转变了,相互间的关系也转变了,工会要从规范制度入手,维护劳动者权益,促进电商行业和谐发展。

调研中,厉志海听取了临安市总工会负责人关于基层工会工作,尤其是新经济组织工会建设、工会改革方面的情况汇报,充分肯定了临安工会近年来各项工作所取得的成绩。他说,临安工会许多创新实践和经验做法值得杭州乃至全省工会系统学习借鉴。具体体现在工会组织建设形式多样,覆盖面广,基础扎实,尤其是新经济组织工会建设有创新、有突破;致力于围绕中心,服务大局,工会组织实现了有为有位;普惠化服务职工有力有效;工会自身建设富有成效。

厉志海指出,工会工作要锐意创新,不断实践,形成特色,提高实效,更加贴近基层,贴近职工。

在谈到下一步工作时,厉志

海强调,当前各级工会组织要认真学习贯彻党的十八届六中全会精神,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识。要把服务职工、维护职工合法权益的各项工作落实、落地,让职工有更多的获得感。要着力推动工会工作群众化、基层化、法制化建设。他说,《浙江省工会劳动法律监督条例》将于12月1日正式施行,它既是维护职工权益的法律武器,也是工会发挥职能和作用的制度保障,要以《条例》施行为契机,加快工会工作法制化的进程。要不断提高工作水平,不断强化自身建设,不断推进工会机构改革和队伍建设,加快服务职工的设施建设、阵地建设,增强工会自身实力。

当天,厉志海还率省人大常委会有关部门负责人,对临安市委市政府信访工作开展检查督导。厉志海对今年以来临安市信访工作,尤其是围绕G20峰会信访维稳工作所取得的成绩表示肯定,并就信访工作如何进一步树立执政为民观念,维护群众合法权益提出了具体要求。

## 台湾苗栗县总工会 访问团应邀来访



本报讯 记者周金友摄影报道

应浙江省总工会的邀请,以陈国珍荣誉理事长为团长的台湾苗栗县总工会第12次访问团一行,于11月4日至7日,来我省杭州、绍兴、金华等地参观访问。

苗栗县总工会成立于1951年,现有下属产业工会4个,职业工会76个,会员人数2.5万人。会员代表大会是工会最高权力机构,由县内各产、职业工会选举产生。

生,每4年改选一次。以保障劳工权益,增进劳工智能,发展生产事业,改善劳工生活为宗旨和目的。

今年是省总工会第12次邀请苗栗县总工会派团来访。

省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗,省总工会副主席王小兵等,与访问团一行交流了依法维护职工权益、广泛培训职工技能等工会工作的方法和经验。

## 降温 降雨 大风 冷空气今夜影响我省

本报讯 记者吴晓静报道 上

周我省出现连晴天气,白天气温仍明显回升。不过,这样的大好阳光即将收场。今日“立冬”,冷空气也应景而来。据省气象台最新资料分析,北方有一股较强冷空气正在东移南下,预计7日夜雨开始自北而南影响我省,将有降温、降雨和大风天气。

预计日平均气温过程降温幅度,浙北和沿海地区为6℃~8℃,其他地区8℃~10℃;7日下午开始浙西北地区转雨,7日

夜里至8日全省大部地区有中雨,局部大雨,9日浙中南地区仍有小到中雨。另外,冷空气影响时我省沿海海面和内陆地区分别有8~10级和5~7级的偏北大风。冷空气影响后,9~10日早晨气温相对较低,除沿海地区外,我省大部地区最低气温一般为9℃~12℃。

省气象台提醒,近期气温起伏较大,公众请及时调整衣着,谨防感冒。并请注意防范冷空气大风的不利影响。

## “一家人” 一起来健身

中国电信浙江公司

“最美一家人”气排球友谊赛



近日,中国电信浙江公司表队、近200名员工参加了比

赛。

刘兰 摄

# 三大体系 三支队伍 三个平台 鄞州工会打响维权品牌助力和谐创建

记者王海霞报道 服务一站式、维权有阵地、纠纷有人管。近年来,宁波市鄞州区总工会整合资源、创新载体,着力打造维权服务体系三大体系、三支队伍、三个平台,打响了具有鄞州特色的劳动争议预防调解、援助服务处理工作品牌。

“三大体系”服务一站到底

“我单位一名职工违反安全操作,被扣钱了,好像有点情绪。”

“好的,下午我找他谈谈。”

一大早,瞻岐镇工会工作QQ群里就热闹了起来。自从建立网格化责任体系以来,全区各镇乡(街道)、园区等被划为48个劳动关系矛盾预警责任区,区下再设村、企业两级责任区。三级责任区的责任人即工会主席们每天必上工作QQ群互通预警信息,最大程度上保证本区域本单位劳资矛盾化解在萌芽状态。

如果本责任区内实在无法化解的劳动纠纷,职工也不用担心,区总工会整合资源,构建了比较完善的社会化调解体系,最

大限度维护职工合法权益。与人社、司法、法院、信访等相关部门建立联合调解机制,针对职工劳资纠纷开通维权服务“绿色通道”,工会第一时间介入调处,近年来全区各级工会受理各类投诉700多件,为职工挽回损失1200余万元;与区人社局仲栽院对接,建立工会法律援助案件与仲裁、诉讼相衔接机制,对职工仲裁案应援尽援;深化“约谈企业联动制”,结合工会劳动保障法律监督工作,进村入企,对工资发放、劳动保护、安全生产等方面存在和隐患的企业进行督查整改,今年来解决各类问题21件。

此外,区总工会还构建实时化预警体系:3人以上群体性纠纷即时即报制;每季度一次对全区劳动关系进行汇总分析,重点加强对劳动密集型、半停产、租赁企业的跟踪排查,上半年预测排查矛盾隐患5起,均已妥善处置。

“三支队伍”让职工安心企业舒心

横溪镇是区总工会组织“律

师坐堂法律服务巡回下基层”的第一站。当天,还没等法律服务志愿者——浙江甬港律师事务所律师邱昂坐下,一家企业的工会主席就发问了:“邱律师,公司新招用了一名员工,刚工作就受伤了,劳动合同还没来得及签,这要咋办?”邱律师依据《劳动合同法》细致解答:“职工入职时,企业必须要与其签订劳动合同并缴纳社保,否则企业将面临支付双倍工资、全额承担工伤赔偿等风险。”

第二个发问的是一位大伯:“我是公司返聘的,出了交通事故是否属于工伤?”邱昂直言,职工到达退休年龄后,与企业之间发生的是劳务关系,不适用《工伤保险条例》。同是员工受到伤害事故,却有不同的解答,在场的基层工会干部和职工们无不感叹律师、守法的重要性。

为了给职工提供最直接、最有效的法律援助维权形式,鄞州区总工会健全三支维权队伍,把维权服务送到职工身边,法律服务志愿者队伍便是其中之一。区总工会负责人介绍,目前,全区共

有法律服务志愿者31人。每周三上午律师们轮流到区总工会职工服务中心调解室坐堂,为职工提供法律咨询、案件调处、法律援助等服务,今年以来,已接待信访职工109人,提供代书74件,法律援助25件。法律服务志愿者队伍还送咨询、送法规下乡,已接待企业42家、职工71人,近千名职工受

到教育。

另外,劳动争议调解员队伍和服务站点工作者队伍建设也颇有成效。今年全区已培训劳动争议调解员792人,累计培训1700余人,提高了基层一线劳动关系矛盾预警调处能力。全区所有镇乡(街道)、园区服务站、村(社区)服务点均已配备专(兼)职工人员共956人,面对面为一线职工提供各类服务2万余次。

“三大平台”打破时空限制

“试用期怀孕被辞退该如何维权”“帮朋友打工受伤,该怎样索要赔偿”……打开区总工会职工服务中心网站,这些与职工权益息息相关的问题,均得到了回答。今年6月,区总工会顺应信息

## 杭州至温哥华新航线 将于12月30日开通

本报记者 记者羊荣江报道 记者日前从杭州萧山国际机场获悉,杭州至加拿大温哥华的新航线,将于12月30日正式开通。这是继杭州直飞旧金山、洛杉矶之后,今年下半年开通的又一条洲际航线。

这条航线每周三班,分别是周三、周五和周日,实行当地时间的双向执飞,往返的中途都将在青岛经停2个小时,全程15个小时左右。这是目前杭州飞往温哥

华的航线中,耗时最少的航班。

据介绍,杭州机场起飞的时间都是下午2点15分。温哥华机场起飞的时间则是当地时间下午4点30分。

为了配合新航线的开通,开通此条航线的“首都航空”专门推出了开航特惠——从即日起至11月30日,从杭州出发经济舱往返机票最低1000元起(不含税)、商务舱往返机票最低1万元起(不含税)。

④ 中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

88851111  
沟通热线